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УДК 1751

ФОРМУВАННЯ ЦИФРОВОЇ ГРАМОТНОСТІ У СТУДЕНТІВ
Сухомлин Оксана Андріївна, асистент кафедри англійської філології, НУБіП , м. Київ

(oksana-kobal@ukr.net)

Анотація: стаття присвячена питанням інформатизації вищої освіти. У ній
зроблений акцент на формування умінь у студентів самостійно набувати знань  за
допомогою сучасних технологій.
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Діяльність організацій вищої освіти має здійснюватися з урахуванням актуальних тенденцій 
та закономірностей у суспільному розвиткові. Процеси формування загальнокультурних та 
професійних компетенцій у студентів можуть успішно здійснюватися лише за умови 
розуміння того, що зараз є важливим для соціуму загалом і представників студентської 
молоді, зокрема. 
   У сучасних умовах інформаційних технологій вища освіта перебуває у процесі значного 
розвитку, що передбачає використання сучасних методів та засобів навчання. 
Інформатизація вищої освіти є актуальною тенденцією сучасного соціально-економічного 
розвитку, оскільки цифрове суспільство вимагає від людей певних компетенцій, що 
передбачають володіння новітніми технологіями. 
Одним із ключових аспектів інформатизації вищої освіти є створення та використання 
систем навчання, які дозволяють формувати уміння самостійно здобувати знання за 
допомогою сучасних технологій. Це передбачає використання різних електронних ресурсів, 
які забезпечують доступ до актуальної інформації, дистанційне навчання та взаємодію між 
студентами та викладачами. 
Також важливим аспектом є модернізація способів управління системою освіти, що можливо 
завдяки використанню автоматизованих баз даних. Це дозволяє забезпечити ефективний 
контроль за навчальним процесом та забезпечити зберігання та обробку великих обсягів 
даних. 
Окрім цього, навчання базового програмування та підвищення інформаційної грамотності 
стають дедалі більш важливими компонентами сучасної вищої освіти. Це дозволяє студентам 
не тільки здобувати нові знання та вміння, але й бути готовими до роботи в цифровому 
суспільстві. 
   Оскільки сучасні роботодавці зацікавлені у грамотних та кваліфікованих професіоналах, 
здатних не просто сумлінно виконувати дані їм доручення, а й готових прийняти на себе 
відповідальність за самостійне виконання низки завдань у рамках певного кола посадових 
обов'язків. Завданням вищої школи у подібному контексті можна вважати підготовку 
випускників до ефективної професійної діяльності. На практиці для цього можуть 
застосовуватися різні підходи, одним із яких є оптимізація самостійної роботи студентів. При 
правильній організації це дозволить їм навчитися самостійно планувати свій час, визначати 
черговість виконання завдань на шляху  досягнення  мети, грамотно розставляти пріоритети 
та відповідально підходити до процесів самоконтролю. Від кожного викладача у цьому 
контексті потрібне не тільки володіти дисципліною, що викладається, але і знання 
педагогіки, психології та методики викладання у закладі вищої освіти. При цьому дуже 
доречним нам представляється використання потенціалу сучасних інформаційно-
комунікаційних технологій для організації самостійної роботи студентів з різних дисциплін. 
Це дозволить полегшити процес освоєння ними навчального матеріалу, оскільки, по-перше, 
вони будуть мати можливість займатися не лише на території вишу (у спеціалізованих 
аудиторіях або читальних залах), але й у будь-якому місці, де є доступ до Інтернету і, по-
друге, для сучасних студентів акценти спілкування зміщуються якраз убік віртуальної 
взаємодії, тому подібна робота буде їм звична та зрозуміла. Трансформація самостійної 
роботи студентів у контексті актуальних тенденцій інформатизації вищої освіти можлива при 
виконанні низки умов, до яких можна віднести наявність певного рівня цифрової грамотності 
у всіх учасників навчально-виховного процесу. 
Під цифровою грамотністю розуміють: готовність та здатність особистості застосовувати 
цифрові технології впевнено та ефективно у всіх сферах життєдіяльності; набір знань, умінь 
та навичок, тобто компетенцій, які необхідні для життя в сучасному світі, для ефективного 
використання цифрових технологій та ресурсів Інтернету; здатність використовувати 
інформаційні технології для пошуку, розуміння, оцінки, створення та передачі цифрової 
інформації. 
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Формування цифрової грамотності студентів відбувається у кількох аспектах: вивчення
інформаційних технологій, самостійне використання студентами комп'ютерів, телефонів з
доступом до Інтернету для навчання та спілкування. У викладачів до цим аспектам можна
додати підвищення кваліфікації та професійну перепідготовку з курсів, пов'язаних із
застосуванням інформаційних технологій при реалізації освітніх програм різного рівня.
Все це має сформувати у учасників навчального процесу як грамотних та впевнених
користувачів, здатних взаємодіяти у віртуальному середовищі та успішно застосовувати
інформаційні технології у своїй навчальній та професійній діяльності.
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